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ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

 

΢υνεδρίαςη τησ Διυπουργικήσ Επιτροπήσ για τη Βιομηχανική Πολιτική 

 

 

Συνεδρίαςε ςιμερα υπό τθν προεδρία του Υπουργοφ Ανάπτυξθσ και Ανταγωνιςτικότθτασ κ. 

Νίκου Δζνδια θ Διυπουργικι Επιτροπι για τθ Βιομθχανικι Πολιτικι.  

 

Στθ ςυνεδρίαςθ μετείχαν οι Υπουργοί Οικονομικϊν κ. Γκίκασ Χαρδοφβελησ, Παιδείασ & 

Θρθςκευμάτων κ. Ανδρζασ Λοβζρδοσ, Εργαςίασ, Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ & Πρόνοιασ κ. 

Γιάννησ Βροφτςησ, Περιβάλλοντοσ-Ενζργειασ & Κλιματικισ Αλλαγισ κ. Γιάννησ Μανιάτησ, 

οι Υφυπουργοί Ανάπτυξθσ & Ανταγωνιςτικότθτασ κ. Οδυςςζασ Κωνςταντινόπουλοσ, 

Περιβάλλοντοσ - Ενζργειασ & Κλιματικισ Αλλαγισ κ. Αςημάκησ Παπαγεωργίου,  κακϊσ και 

οι Γενικοί Γραμματείσ Βιομθχανίασ κ. Γιώργοσ ΢τεργίου, Δθμοςίων Επενδφςεων / ΕΣΠΑ κ. 

Γιϊργοσ Γιαννοφςθσ, Ζρευνασ & Τεχνολογίασ κ. Χρήςτοσ Βαςιλάκοσ και Περιβάλλοντοσ-

Ενζργειασ & Κλιματικισ Αλλαγισ κ. Κώςτασ Μαθιουδάκησ. 

 

Από τον ΣΕΒ μετείχαν ο Πρόεδροσ κ. Θόδωροσ Φζςςασ, ο επίτιμοσ Πρόεδροσ κ. Δημήτρησ 

Δαςκαλόπουλοσ, ο Αντιπρόεδροσ  κ. Ευάγγελοσ Μυτιληναίοσ, ο Γενικόσ Διευκυντισ κ. Άκησ 

΢κζρτςοσ και ο  Αναπλθρωτισ Γενικόσ Διευκυντισ κ. Γιάννησ Κυριακοφ.   

   

Ακολουκοφν οι δθλϊςεισ του υπουργοφ Ανάπτυξθσ – Ανταγωνιςτικότθτασ και του 

προζδρου του ΣΕΒ μετά τθ λιξθ τθσ ςυνεδρίαςθσ. 

 

Ν. ΔΕΝΔΙΑ΢: Κατϋ αρχιν χκεσ είχαμε  ςυνάντθςθ με τον ΣΕΤΕ και τθν Υπουργό,  τθν κα Όλγα 

Κεφαλογιάννθ, για να ςυηθτιςουμε τα κζματα του νζου ΕΣΠΑ και τθσ μεταφοράσ πόρων 

ςτθν τουριςτικι βιομθχανία. 

  

Σιμερα είχαμε τθ διυπουργικι για τθ βιομθχανία με τον ΣΕΒ και ευχαριςτϊ τον Πρόεδρο,  

τον κ. Φζςςα,  για τθν παρουςία του εδϊ. Από τθν πλευρά τθσ Κυβζρνθςθσ ιταν εκτόσ από 

εμζνα ο Υπουργόσ Οικονομικϊν ο κ. Χαρδοφβελθσ, ο Υπουργόσ Παιδείασ ο κ. Λοβζρδοσ, ο 

Υπουργόσ Ενζργειασ  κ. Μανιάτθσ, ο Υπουργόσ Εργαςίασ επίςθσ, ο κ. Βροφτςθσ, οι αρμόδιοι 

Υφυπουργοί, οι Γενικοί Γραμματείσ και υπθρεςιακοί παράγοντεσ, ιταν μια πολφ μεγάλθ 

ςφςκεψθ.  



 

Αυτό το οποίο ςυηθτικθκε ιταν τα τρία «Ζψιλον». Δθλαδι Ζρευνα, Επιχειρθματικότθτα, 

Ενζργεια. Εξθγϊ, για τθν ζρευνα: Πωσ κα μπορζςουμε ςτα πλαίςια του νζου ΕΣΠΑ να 

μεταφζρουμε πόρουσ και ςτθν εφαρμοςμζνθ ζρευνα. Δθλαδι ςε αυτοφσ τουσ ανκρϊπουσ 

και ςε αυτζσ τισ εταιρίεσ που είναι ςτθν αγορά και κζλουν να παράξουν προϊόντα, να 

δθμιουργιςουν προϊόντα, τα οποία κα αυξιςουν το ΑΕΠ και τισ εξαγωγζσ. 

  

Όςον αφορά τθν επιχειρθματικότθτα, ςασ ζχω πει επανειλθμμζνωσ ότι κζλουμε να τθν 

απενοχοποιιςουμε. Θζλουμε να ενιςχφςουμε τθν καινοτομία και τθν επιχειρθματικότθτα 

των νζων ανκρϊπων. 

  

Συηθτικθκε λοιπόν πϊσ κα μπορζςουμε να το κάνουμε αυτό μζςα επίςθσ από τθ μεταφορά 

πόρων, με τα νζα χρθματοδοτικά εργαλεία των ευρωπαϊκϊν προγραμμάτων. Πϊσ κα 

μπορζςουμε να δϊςουμε ςτον κάκε νζο Ζλλθνα που ζχει μια ιδζα, τθ δυνατότθτα αυτι τθν 

ιδζα να τθ μετατρζψει ςε προϊόν, αυτό το προϊόν να το βάλει ςτθν αγορά και τελικά να 

αυξιςει τον εκνικό πλοφτο. Αυτό που εμείσ λζμε «νεανικι επιχειρθματικότθτα». 

 

Και τζλοσ, ζγινε μια πολφ εκτεταμζνθ ςυηιτθςθ, για το κόςτοσ τθσ ενζργειασ ςτισ 

επιχειριςεισ, όπου λίγο-πολφ ςυμβαίνει το εξισ: Ζχει ελαττωκεί πάρα πολφ, μζςα από 

ςκλθρζσ κυςίεσ του ελλθνικοφ λαοφ, των Ελλινων εργαηομζνων, το μιςκολογικό κόςτοσ 

ςτισ ελλθνικζσ επιχειριςεισ. Όμωσ παραμζνει υψθλό το ενεργειακό κόςτοσ, το κόςτοσ που 

καταβάλλουν οι ελλθνικζσ επιχειριςεισ για τθν ενζργεια τθν οποία καταναλϊνουν και το 

οποίο κακιςτά δυςκολότερο τον ανταγωνιςμό τουσ προσ τισ εταιρίεσ των άλλων κρατϊν.  

   

Δεν μποροφμε και δεν πρζπει να επιτρζπουμε να υπάρχουν παράγοντεσ οι οποίοι 

δυςχεραίνουν τισ ελλθνικζσ επιχειριςεισ ςτθ μεγάλθ προςπάκεια που κάνουν να 

ανταγωνιςτοφν τουσ ξζνουσ παραγωγοφσ των ίδιων προϊόντων. Κάναμε λοιπόν μια 

εκτενζςτατθ ςυηιτθςθ, καταλιξαμε όχι ςε ςυγκεκριμζνα μζτρα αλλά ςτισ προςπάκειεσ που 

πρζπει να γίνουν το αμζςωσ επόμενο χρονικό διάςτθμα για να αντιμετωπίςουμε το 

πρόβλθμα αυτό.  

   

Δθμιουργοφμε μια διαρκι Επιτροπι θ οποία κα ςυνεδριάηει κάκε 20 μζρεσ για να 

παρακολουκεί τθν εκτζλεςθ αυτϊν των αποφάςεων και τθν εξζλιξθ αυτϊν των 

προςπακειϊν,  ςε ελλθνικό και ςε ευρωπαϊκό επίπεδο. Και ςυμφωνιςαμε επίςθσ θ 

Διυπουργικι Επιτροπι να ςυναντθκεί πάλι με τον ΣΕΒ ςτα τζλθ Οκτωβρίου, ϊςτε να δοφμε 

που ζχουμε πάει ςε αυτι τθν προςπάκεια.  

 

Καταλιγοντασ, αφοφ ευχαριςτιςω τον κ. Φζςςα και πάλι για τθ ςυμμετοχι του ΣΕΒ ςε αυτι 

τθν προςπάκεια εγκάρδιασ ςυνεννόθςθσ για το ςυμφζρον τθσ χϊρασ και του ελλθνικοφ 

λαοφ και τθν καταπολζμθςθ τθσ ανεργίασ, κα ικελα να προςκζςω ότι  εάν δε γίνουμε 

ανταγωνιςτικοί, εάν δεν μπορζςουμε να βγάλουμε ςτθν αγορά νζα ανταγωνιςτικά 



προϊόντα, εάν δεν αυξιςουμε τισ εξαγωγζσ μασ, θ προςπάκεια των ετϊν αυτϊν, θ δφςκολθ 

αυτι  προςπάκεια, οι κυςίεσ του ελλθνικοφ λαοφ, κα πάνε χαμζνεσ.  

 

Πρζπει λοιπόν να κάνουμε ό,τι μποροφμε για να ςτερεϊςουμε αυτό που ιδθ πετφχαμε. Να 

βγοφμε από το τοφνελ επιτζλουσ, να γίνουμε μία  ευρωπαϊκι χϊρα που αναπτφςςεται.  

  

Θ. ΦΕ΢΢Α΢: Ευχαριςτϊ κ. Υπουργζ. Όπωσ ςυμφωνιςαμε και με τθν παρουςία του 

Πρωκυπουργοφ, ζνασ κφριοσ άξονασ και πυρινασ ανάπτυξθσ τθσ χϊρασ είναι θ βιομθχανικι 

πολιτικι. Ζχει ςυςτακεί από τθν Κυβζρνθςθ το Συμβοφλιο Βιομθχανικισ Πολιτικισ, με τθ 

ςυμμετοχι των Υπουργϊν που ανζφερε ο κ. Δζνδιασ και ςε αυτό το Συμβοφλιο 

παρατθρθτισ αλλά και ςυμμετζχων είναι ο ΣΕΒ.  

   

Από τθ μεριά του ΣΕΒ που δείχνει ςυνζχεια και ςυνζπεια, ιταν μαηί μου και ο κ. 

Δαςκαλόπουλοσ ο Επίτιμοσ Πρόεδροσ, ο οποίοσ ιταν μζλοσ του Συμβουλίου τθσ 

Βιομθχανικισ Πολιτικισ, όπωσ επίςθσ ο κ. Μυτιλθναίοσ που ξζρει καλά τα κζματα τθσ 

ενζργειασ και μετείχαν επίςθσ ο κ. Σκζρτςοσ και ο κ. Κυριακοφ, Γενικόσ Διευκυντισ και 

Αναπλθρωτισ Γενικόσ Διευκυντισ αντίςτοιχα ςτον ΣΕΒ.  

   

Όπωσ ανζφερε ο κ. Υπουργόσ αςχολθκικαμε με το να επουλϊςουμε τισ πλθγζσ που μασ 

άφθςε θ κρίςθ, που είναι και το κόςτοσ τθσ ενζργειασ Το κόςτοσ τθσ ενζργειασ δθμιουργεί 

μθ ανταγωνιςτικι βιομθχανία, όπωσ επίςθσ είδαμε και τισ προοπτικζσ ςτθν ανάπτυξθ τθσ 

ελλθνικισ οικονομίασ, που είναι θ καινοτομία και θ ζρευνα, κακϊσ και θ αναδιάρκρωςθ 

των επιχειριςεων.  

   

Νομίηω ότι  το πλαίςιο που ετζκθ, να παρακολουκείται θ εξζλιξθ ανά 20ιμερο και ανά 

2μθνο να ςυνεδριάηουμε ςε υπουργικό επίπεδο και με τθ Διοίκθςθ του ΣΕΒ είναι το 

καλφτερο μζτρο που μποροφμε να πάρουμε για να δθμιουργθκεί μια ανάπτυξθ με ςτζρεεσ 

βάςεισ, που μόνο θ βιομθχανία και θ επιχειρθματικότθτα μποροφν να φζρουν και να 

δοκοφν κζςεισ δουλειάσ ςτουσ Ζλλθνεσ εργαηόμενουσ ςτακερζσ και καλά αμειβόμενεσ. 

Ευχαριςτϊ.  

 

ΔΗΜΟ΢ΙΟΓΡΑΦΟ΢: Μια ερϊτθςθ προσ τον κ. Φζςςα. Πιςτεφετε ότι οι παρεμβάςεισ που 

ζχουν γίνει ωσ τϊρα ςτθν αγορά εργαςίασ είναι αρκετζσ για τθν ανταγωνιςτικότθτα των 

ελλθνικϊν επιχειριςεων ι κεωρείτε ότι πρζπει να γίνουν κι άλλεσ παρεμβάςεισ; 

 

Θ. ΦΕ΢΢Α΢: Οι παρεμβάςεισ που ζχουν γίνει ςτο κόςτοσ εργαςίασ νομίηω είναι υπζρ 

αρκετζσ και ο ΣΕΒ ουδζποτε ηιτθςε περαιτζρω παρζμβαςθ ςτο κόςτοσ εργαςίασ. Άλλωςτε 

οι επιχειριςεισ του ΣΕΒ ξζρετε ότι πλθρϊνουν πολφ πάνω από τον μζςο μιςκό, όπωσ 

αναφζρεται και από το Υπουργείο Εργαςίασ.  

 



Από κει και πζρα το μθ μιςκολογικό κόςτοσ είναι ζνα αντικίνθτρο για τθν εργαςία ςτθν 

Ελλάδα. Και το μθ μιςκολογικό κόςτοσ ζχει δφο ςυντελεςτζσ: ο ζνασ είναι θ υψθλι 

φορολογία τθσ εργαςίασ, αλλά βζβαια θ υψθλι φορολογία βαρφνει όλουσ τουσ Ζλλθνεσ 

κυρίωσ και με τα ζκτακτα μζτρα που ελιφκθςαν  ςτθ διάρκεια τθσ κρίςθσ και ο  δεφτεροσ 

είναι οι εργοδοτικζσ ειςφορζσ. Οι εργοδοτικζσ ειςφορζσ ςταδιακά μειϊνονται και ιδθ ο 

Υπουργόσ Εργαςίασ, νομίηω ζχει υπόψθ του εφόςον υπάρξουν ςωςτζσ και επιτυχθμζνεσ 

εκτελζςεισ του προχπολογιςμοφ μζχρι το τζλοσ του χρόνου να προχωριςει και ςε νζα 

περαιτζρω μείωςθ των ειςφορϊν κατά 1-1,5%.  

 

ΔΗΜΟ΢ΙΟΓΡΑΦΟ΢: Ποιά είναι τα ειδικά μζτρα ςτα οποία κα προχωριςετε για το κόςτοσ 

τθσ ενζργειασ κακϊσ μθν ξεχνάμε ότι ιδθ θ χϊρα μασ ζχει κρικεί από τθν Ευρϊπθ ότι 

υπάρχει περίπτωςθ με τισ ρυκμίςεισ τισ οποίεσ προχωρεί θ κυβζρνθςθ επί τθσ ουςίασ 

επιχορθγεί τισ βιομθχανίεσ εισ βάροσ των άλλων βιομθχανιϊν τθσ Ευρϊπθσ. 

 

Ν. ΔΕΝΔΙΑ΢: Κατϋ αρχιν κα μου επιτρζψετε να μθ ςασ απαντιςω με απόλυτθ λεπτομζρεια, 

γιατί θ αρμοδιότθτά μου δεν ανικει ςε μζνα. Να ςασ πω όμωσ το εξισ:  

   

Κατϋ αρχιν δε ςυμμεριηόμαςτε τθν ευρωπαϊκι άποψθ. Οτιδιποτε εκφράηεται, όχι ωσ 

άποψθ αλλά ωσ ευρωπαϊκι επιφφλαξθ για κάτι το οποίο προτείνεται από τθν ελλθνικι 

πλευρά, δε ςθμαίνει κατϋ ανάγκθν ότι αυτό το οποίο εκφράηει θ Επιτροπι Ανταγωνιςμοφ ι 

θ αρμόδια Γενικι Διεφκυνςθ είναι το ορκό κι αυτό το οποίο λζει θ ελλθνικι πλευρά είναι 

λάκοσ.  

   

Παράδειγμα: Οι επιςτροφζσ από τθ ΔΕΠΑ οι οποίεσ θ ελλθνικι πλευρά ιςχυρίηεται ότι 

πρζπει να γίνουν, διότι ζχουν προζλκει από κζρδθ τα οποία ζχουν δθμιουργθκεί από πάρα 

πολφ υψθλζσ χρεϊςεισ. Εμείσ κεωροφμε ότι θ ΔΕΠΑ είναι μια ανϊνυμθ εταιρεία κι είναι μια 

ανϊνυμθ εταιρεία με πολφ υψθλά κζρδθ και είναι φυςιολογικό ζνα μζροσ από τα κζρδθ 

αυτά να τα επιςτρζψει ςτουσ πελάτεσ τθσ για να γίνουν οι πελάτεσ τθσ πιο ανταγωνιςτικοί, 

να επιβιϊςουν ςτθν αγορά και να ςυνεχίςουν να είναι πελάτεσ τθσ. Αν με τισ υπερβολικζσ 

χρεϊςεισ οδθγιςει όλουσ τουσ πελάτεσ να κλείςουν, δε κα ζχει κάποιο κζρδοσ.  

   

Κατά τι αυτό αντιβαίνει τθ λογικι που οποιοδιποτε ιδιϊτθσ επιχειρθματίασ κα είχε, κατά 

τθν επιμελι άςκθςθ των κακθκόντων του ωσ προσ τθν επιχειρθματικι του δραςτθριότθτα 

και ςυνιςτά αυτό παράνομθ κρατικι ενίςχυςθ; Αυτό πρζπει να μασ το εξθγιςει όποιοσ 

ιςχυρίηεται ότι κάτι τζτοιο είναι παράνομο. Αυτό λοιπόν κα το παλζψουμε.  

   

Υπάρχει το κζμα τθσ «διακοψιμότθτασ», εξαιρετικά πολφπλοκο κζμα για να το εξθγιςουμε 

ςτο πλαίςιο αυτισ τθσ ςυνάντθςθσ, όμωσ είναι κάτι το οποίο πρζπει να το 

παρακολουκιςουμε και να δοφμε τι κα γίνει.  

   



Ποια είναι θ κατευκυντιρια γραμμι όλων αυτϊν των πραγμάτων; Το κράτοσ δεν είναι 

επιχειρθματίασ, το κράτοσ τοποκετεί το πλαίςιο λειτουργίασ τθσ οικονομίασ. Όμωσ το 

κράτοσ ζχει κάκε ςυμφζρον θ οικονομία να αναπτφςςεται και να πάμε ςε κετικοφσ 

ρυκμοφσ. Αυτό που κα προςπακιςει να κάνει λοιπόν θ Ελλθνικι Πολιτεία δια των 

αρμόδιων Υπουργϊν τθσ ςε κάκε εξειδικευμζνο κλάδο, είναι να μειϊςει το κόςτοσ, ϊςτε 

αυτοί οι οποίοι παράγουν προϊόντα και δθμιουργοφν πλοφτο για τθ χϊρα να καταφζρουν 

να είναι ανταγωνιςτικοί.  

   

Εάν αυτά τα οποία γίνονται, είτε ςτον τομζα τθσ ενζργειασ, είτε αν κζλετε ςτον τομζα τθσ 

φορολογίασ, για να είμαςτε κακαροί μεταξφ μασ, εμποδίηουν τθν ανταγωνιςτικότθτα των 

προϊόντων, τελικά μασ βάηουν ςε ζνα φαφλο κφκλο. Εάν δεν τα πετφχουμε αυτά κα βγοφμε 

από τθν κρίςθ και κα ζχουμε πρόβλθμα.  

   

Αυτό λοιπόν το οποίο κα επιδιωχκεί κι αυτι είναι θ εντολι του Πρωκυπουργοφ, ζχει 

διατυπωκεί ςαφϊσ, είναι να υπάρχει ςαφισ ςχεδιαςμόσ για το πϊσ μποροφμε όλοι να 

λειτουργιςουμε αναπτυξιακά. Αυτόσ είναι ο κοινόσ μασ ςτόχοσ.  

 

ΔΗΜΟ΢ΙΟΓΡΑΦΟ΢: Ανακοινϊκθκε πζρυςι ζνα πακζτο μζτρων για τθ μείωςθ του 

ενεργειακοφ κόςτουσ το οποίο ζχει μπλοκάρει θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι. Είναι πικανό το 

επόμενο διάςτθμα τα μζτρα να τα μπλοκάρει και πάλι θ ΕΕ. Σε αυτιν τθν περίπτωςθ 

προτίκεςτε να προβείτε ςε μονομερείσ ενζργειεσ; 

 

Ν. ΔΕΝΔΙΑ΢: Να ςασ πω, κατϋ αρχιν εγϊ δεν ζχω μεγάλθ εμπειρία ςε αυτό το Υπουργείο, το 

ξζρετε είμαι εδϊ τζςςερισ εβδομάδεσ, όμωσ δε βλζπω τουσ Ευρωπαίουσ εταίρουσ μασ και 

φίλουσ ςαν αντιπάλουσ. Τουσ βλζπω ςτο πλαίςιο ενόσ διαλόγου.  

   

Ο διάλογοσ όμωσ κα πρζπει να είναι ζνασ νοιμων διάλογοσ, ϊςτε να μποροφμε να 

καταλιξουμε ςε ζνα αποτζλεςμα. Δεν τουσ βλζπω ςαν μια υπερβάλλουςα αςτυνομικι 

αρχι, οι οποίεσ κα ςκοτϊνουν εν τθ γενζςει κάκε προςπάκεια τθσ χϊρασ θ οποία κα τείνει 

ςτο να καταςτεί θ χϊρα ανταγωνιςτικι. Εάν κζλετε μια τζτοια αντιμετϊπιςθ κα ζβαηε και 

κάποιον ςε υπόνοιεσ τισ οποίεσ δεν ζχει κανζνα λόγο να εκφράηει.  

   

Αυτό το οποίο κα κάνουμε είναι ότι κα τεκμθριϊςουμε πολφ ςοβαρά τα αιτιματά μασ, 

αυτά τα οποία κεωροφμε ότι πρζπει να γίνουν, είμαςτε κυρίαρχθ χϊρα και μποροφμε να 

νομοκετιςουμε, μθν το ξεχνάμε αυτό. Η νομοκετικι εξουςία δεν ζχει εκχωρθκεί.  

   

Βεβαίωσ ο κακζνασ ζχει κάκε δικαίωμα, εάν κρίνει ότι θ Ελλάδα παραβαίνει κάποιουσ 

κοινοτικοφσ κανόνεσ, να μασ παραπζμπει ςτα αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα. Αλλά ζχουμε 

πάντα το δικαίωμα να απευκυνκοφμε ςτθ Βουλι, να νομοκετιςουμε και να εφαρμόςουμε 

κι από κει και πζρα οποιοςδιποτε κζλει ασ κάνει αυτό που νομίηει.  

   



Θα περιμζνουμε να οριςτεί ςτο πλαίςιο τθσ νζασ Επιτροπισ ο νζοσ αρμόδιοσ Επίτροποσ, 

γιατί όπωσ ξζρετε ο κ. Αλμοφνια αποχωρεί. Ο Πρόεδροσ ο κ. Γιοφνκερ ζρχεται ςτθν Ακινα 

τθ Δευτζρα ςτισ 4 Αυγοφςτου, τα κζματα ανταγωνιςμοφ κα τεκοφν και ςε αυτόν.  

   

Συνοψίηω: τα βλζπουμε όλα ςαν ζνα κοινό πλαίςιο λειτουργίασ ςε όφελοσ τθσ ανάπτυξθσ 

τθσ οικονομίασ και του Ευρωπαίου πολίτθ. Δεν ζχουμε καμία αντιπαλότθτα, ςε αυτό όμωσ 

το πλαίςιο οφείλουμε να ζχουμε με τισ Ευρωπαϊκζσ Αρχζσ ζναν ειλικρινι διάλογο. Εγϊ 

πιςτεφω ότι εφόςον οι κζςεισ μασ είναι ςτζρεεσ μποροφμε κάλλιςτα να πείςουμε για το 

δικαίωμα.  

   

Εάν πάλι καταλιξουμε ςε απόλυτθ διαφωνία, τότε εμείσ ζχουμε δικαίωμα ωσ κυρίαρχθ 

χϊρα να κάνουμε αυτό το οποίο νομίηουμε και θ οποιαδιποτε άλλθ πλευρά ζχει δικαίωμα 

να μασ παραπζμψει ςτα όργανα τα οποία οφτωσ ι άλλωσ προβλζπονται για όλα τα 

ευρωπαϊκά κράτθ.  

   

Σασ ευχαριςτοφμε πολφ.  

 

 

 

 

 Από το Γραφείο Τφπου 

 


